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 Cada um dos itens da prova objetiva está vinculado ao comando que imediatamente o antecede. De acordo com o comando a 
que cada um deles esteja vinculado, marque, no cartão-resposta, para cada item: o campo designado com o código C, caso julgue 
o item CERTO; ou o campo designado com o código E, caso julgue o item ERRADO.  
 

A ausência de marcação ou a marcação de ambos os campos não serão apenadas, ou seja, não receberão pontuação negativa. 
Para as devidas marcações, use o cartão-resposta, único documento válido para a correção da sua prova objetiva. 
 

CONHECIMENTOS BÁSICOS 
 

Texto para os itens de 1 a 20. 
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Mênfis, no Antigo Egito, foi a maior cidade do planeta por quase mil anos, entre 3100 a.C. e 2200 a.C. Tinha vinte 
mil habitantes. É menos que o bairro da Sé, no centro de São Paulo, nos dias atuais. Imagine o quanto era difícil proteger 

a privacidade em uma cidade de cinco mil anos atrás.  
Não é que a preocupação não existisse. Aristóteles, que viveu no século 4 a.C., defendia que a vida se dividia em 

duas esferas, a pública, que acontecia na pólis, e a privada, que o filósofo chamava de oikos.  
Mas, na prática, as comunidades humanas moravam em vilas. Ali tudo o que acontecia era, de uma forma ou 

outra, público, especialmente no ambiente familiar, que era muito mais extenso do que hoje em dia. 
A preocupação de garantir o direito a proteger a vida de bisbilhoteiros é uma invenção muito mais recente: a 

primeira proposta de lei com esse objetivo surgiu nos Estados Unidos, na década de 1890. E os juristas Samuel Warren e 
Louis Brandeis propuseram, de forma pioneira, no artigo intitulado The Right of Privacy, que todo cidadão tinha o “direito 

de ser deixado sozinho”.  
Na época, a maior cidade do mundo era Londres e tinha 5,5 milhões de habitantes. Em metrópoles desse porte, 

era possível, pela primeira vez, garantir segredo em alguns aspectos da vida. Como apontou o escritor Edgar Allan Poe no 
conto O Homem na Multidão, publicado na capital da Inglaterra em 1840, numa grande cidade era possível estar no meio 

da rua, cercado por pessoas, e não conhecer absolutamente ninguém.  
A iniciativa foi transformada em diferentes leis, difundidas inicialmente no mundo anglo-saxão, num momento 

em que a Inglaterra controlava as terras onde viviam 23% da população global, e os Estados Unidos ainda estavam sob a 
influência dos códigos britânicos. O conceito jurídico de privacidade continuou avançando. As leis europeias desenhadas 

entre meados dos anos 1960 e início dos anos 1970 o atualizaram, mergulharam em detalhes e se mostraram  
visionárias — a lei sobre a divulgação de dados pessoais promulgada na cidade alemã de Hessen é ainda hoje citada como 

referência para a legislação a respeito da Internet.  
Acontece que agora, com a nova sociedade digital, voltamos a viver em vilas. O privado e o público estão 

novamente misturados, quase como uma babilônia digital. “Ao atender um telefone dentro de um teatro, estamos vivendo 
um momento privado em um ambiente público. Por outro lado, ao publicar um post com uma foto tirada dentro do nosso 

quarto, estamos vivendo um momento público em um ambiente privado”, avalia o sociólogo e professor Massimo Di Felice, 
coordenador do Centro Internacional de Pesquisa da Escola de Comunicações e Artes da Universidade de São Paulo.  

O digital muda tudo, inclusive num sentido inédito na história da nossa espécie, segundo o professor: agora, a 
sociedade humana não é exclusivamente formada por seres humanos. Os espaços são ocupados por pessoas e 

equipamentos, em um nível quase de igualdade. “Agora convivemos com tecnologias ligadas à Internet o tempo todo. 
Estar conectado é uma condição básica da vida. A divisão física entre ambiente público e privado, que costumava ser 

definida pela arquitetura, não existe mais”, explica. Nesse contexto, o cenário muda, enquanto a noção de privacidade se 
ajusta de acordo com a cultura, a vivência e a geração.  

 
Na nova sociedade digital, você nunca está só. In: Revista Superinteressante.  

Internet: <super.abril.com.br> (com adaptações). 
 

 ____________________________________________________________________________________________________________  

Considerando as ideias, os sentidos e os aspectos linguísticos 
do texto apresentado, julgue os itens de 1 a 6. 
 
1 De acordo com o texto, ao longo da evolução da 

humanidade, todas as sociedades desenvolveram algum 
grau de preocupação com a proteção da privacidade, 
pois a divisão entre as esferas pública e privada existia 
mesmo em comunidades humanas mais antigas. 

2 O segundo parágrafo do texto concentra-se em definir o 
conceito filosófico de oikos, correspondente à esfera 
pública da vida, de acordo com Aristóteles. 

3 Infere-se do texto que, atualmente, com a nova 
sociedade digital, não são claros os limites entre o 
público e o privado, o que se relaciona com a presença 
expressiva da tecnologia nos espaços ocupados pela 
sociedade humana. 

4 O objetivo central do texto é alertar o leitor dos perigos 

associados à fragilidade da segurança dos dados 

disponíveis em meio digital, uma vez que a Internet 

facilita os ataques a informações pessoais. 

5 Na linha 8, os dois-pontos foram empregados com o 

objetivo de introduzir uma síntese das ideias 

apresentadas nos três primeiros parágrafos do texto. 

6 No primeiro parágrafo do texto, é estabelecida uma 

comparação entre a dimensão territorial de Mênfis, no 

Antigo Egito, e a extensão do bairro da Sé, no centro de 

São Paulo. 
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Acerca dos aspectos gramaticais e dos sentidos do texto 

apresentado, julgue os itens de 7 a 20. 

 

7 O termo “o”, em “o atualizaram” (linha 19), retoma  

toda a expressão “O conceito jurídico de  

privacidade” (linha 18). 

8 Seria mantida a correção gramatical do texto caso fosse 

inserido o sinal indicativo de crase no vocábulo “a”, no 

trecho “o direito a proteger” (linha 8), por se tratar de 

contexto em que é opcional o emprego desse sinal. 

9 O período “Em metrópoles desse porte, era possível, 

pela primeira vez, garantir segredo em alguns aspectos 

da vida” (linhas 12 e 13) apresenta predicado nominal, e 

o trecho “garantir segredo em alguns aspectos da vida” 

exerce a função de sujeito nesse período. 

10 As vírgulas que isolam o trecho “na prática” (linha 6) 

poderiam ser suprimidas sem prejuízo da correção 

gramatical do texto. 

11 Mantendo-se a coerência e a correção gramatical do 

trecho “A preocupação de garantir o direito a proteger a 

vida de bisbilhoteiros é uma invenção muito mais 

recente” (linha 8), a preposição “de” poderia ser 

substituída por em. 

12 O termo “cercado” (linha 15) está flexionado no 

masculino e no singular porque concorda com a palavra 

“escritor” (linha 13). 

13 Mantendo-se a correção e os sentidos originais do texto, 

a palavra “onde” (linha 17) poderia ser substituída por 

em que. 

14 O emprego do acento gráfico em “britânicos” (linha 18) 

e “público” (linha 22) justifica-se com base na mesma 

regra de acentuação. 

15 No trecho ‘Ao atender um telefone dentro de um  

teatro’ (linha 23), o vocábulo ‘atender’ poderia ser 

corretamente flexionado no plural — atenderem —, 

mantendo-se a coerência e os sentidos do texto. 

16 O trecho ‘A divisão física entre ambiente público e 

privado, que costumava ser definida pela arquitetura, 

não existe mais’ (linhas 30 e 31) poderia ser reescrito da 

seguinte forma, sem prejuízo de sua coerência e de sua 

correção gramatical: A arquitetura costumava definir a 

divisão física entre ambiente público e ambiente 

privado, mas essa divisão não existe mais. 

17 Sem alteração do sentido do texto e das relações 

sintáticas estabelecidas no trecho “Não é que a 

preocupação não existisse” (linha 4), a palavra 

“existisse” poderia ser substituída por houvesse. 

18 A conjunção “Como” (linha 13) introduz oração adverbial 

comparativa no período em que se insere, 

estabelecendo um contraste entre o mundo fictício 

criado por Edgar Allan Poe e a realidade de Londres do 

século XIX. 

19 No último período do texto, a expressão “a noção de 

privacidade” classifica-se como sujeito composto, por 

apresentar mais de um núcleo nominal. 

20 A expressão “por pessoas e equipamentos” (linhas 28 e 

29) e a expressão ‘pela arquitetura’ (linha 31) exercem a 

mesma função sintática nos períodos em que ocorrem. 

Text for the items from 21 to 30. 
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To fight misinformation, Twitter expands project to 

let users fact-check each other’s tweets. 

For the first time, some ordinary users will see  

fact-checking notes written by volunteers in the site’s 

Birdwatch program. 

Twitter will begin showing fact-checking notes, 

submitted by volunteers, on potentially misleading tweets to 

a small fraction of its users in a test in the United States this 

week. 

The test is a step forward for its experimental 

Birdwatch program, which seeks to enlist Twitter’s users to 

flag and debunk misinformation on the social platform. 

Users in the test group will see a message inviting 

them to click for more context when they encounter a tweet 

that has been flagged by a volunteer fact-checker 

participating in Birdwatch. There, they’ll find one or more 

notes written by Birdwatch contributors, correcting or adding 

relevant background to the tweet itself, and ideally citing 

reliable outside sources. They’ll then be asked to rate the 

note’s helpfulness — ratings that in turn are used to 

determine whether to continue showing that note to others 

on Twitter. 

 

Internet: <www.washingtonpost.com/technology> (adapted). 

 

Judge the items from 21 to 30 according to the text and 

general grammar knowledge. 

 

21 As part of its Birdwatch program, Twitter is going to 

show some notes written by volunteers in order to avoid 

inaccurate information. 

22 Birdwatch is an experimental program that aims to 

create a better informed platform. 

23 Any user in Twitter will be able to add correcting notes 

to each other’s tweets. 

24 There will be test groups checking misleading tweets all 

over the globe. 

25 Contributors can write notes on any Tweet and other 

users can rate that note as helpful. 

26 In the sentence “Twitter expands project to let users 

fact-check each other’s tweets” (lines 1 and 2) “other’s” 

is an example of the genitive case. 

27 In line 8, the pronoun “its” refers to Twitter. 
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28 In the sentence “Users in the test group will see a 

message inviting them” (lines 13 and 14), “them” can be 

correctly replaced by they. 

29 In the text, the words “misinformation”, “misleading” 

and “helpfulness” are formed by adding a prefix and a 

suffix to the base word or root word. 

30 The sentence “The test is a step forward for its 

experimental Birdwatch program” (lines 10 and 11) can 

be correctly replaced by The test is a step back for its 

experimental Birdwatch program without changing its 

meaning. 

 _____________________________________________________  

Anderson e Bárbara resolveram jogar par ou ímpar 

de uma forma nada convencional. Cada um lançaria um dado 

com faces gravadas com números de um a seis. Se o produto 

dos números observados fosse par, Bárbara seria a 

vencedora. Se o produto dos números observados fosse 

ímpar, Anderson seria o vencedor. 

 

Com base nessa situação hipotética, julgue os itens  

de 31 a 34. 

 

31 A probabilidade de Anderson vencer a disputa é de 25%. 

32 Se a soma dos números observados for igual a 8, a 

probabilidade de Bárbara vencer a disputa é de 60%. 

33 A probabilidade de a soma dos números observados ser 

igual a 5 ou 9 é de 0,222222.... 

34 Se os dados utilizados são cubos de aresta igual a 16 mm, 

o volume de cada um deles é igual a 4.096 mL. 

 ____________________________________________________  

Em uma loja, há 6 tipos de refrigerante, 4 tipos de 

queijo e 3 tipos de carne. 

 

Com base nesse caso hipotético, julgue os itens de 35 a 37. 

 

35 Há exatamente 13 modos de uma pessoa comprar um 

refrigerante, um queijo e uma carne nessa loja. 

36 Há exatamente 64 modos de uma pessoa comprar 10 

carnes nessa loja. 

37 O número de anagramas da palavra QUEIJO está para o 

número de anagramas da palavra REFRIGERANTE assim 

como 1 está para 24 × 3 × 5 × 7 × 11. 

 ____________________________________________________  

Lucas é um rapaz apaixonado por felinos. Em sua 

casa, há 10 gatos brancos, 7 gatos alaranjados e 8 gatos 

pretos. Há 4 gatos brancos e laranjas, 5 gatos brancos e pretos 

e 3 gatos pretos e laranjas. Apenas 3 gatos possuem essas três 

cores. Há, ainda, 5 gatos completamente marrons e 6 gatos 

completamente acinzentados.  

 

Com base nessa situação hipotética, julgue os itens  

de 38 a 40. 

 

38 Se somente fêmeas dessa espécie podem ser tricolores, 

então há apenas 3 gatas na casa de Lucas. 

39 O total de gatos na casa é um número inteiro e, 

portanto, não pertence ao conjunto dos números 

racionais. 

40 Lucas possui 27 gatos. 
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CONHECIMENTOS COMPLEMENTARES 
 

Conforme a Lei n.o 9.784/1999 e suas alterações, julgue os 
itens de 41 a 45. 
 
41 As chamadas decisões coordenadas exigem a 

intervenção de um mínimo de cinco setores ou órgãos. 
42 A escolha de se adotar a modalidade coordenada de 

decisão é puramente discricionária. 
43 A decisão coordenada é intersetorial, não podendo ser 

interinstitucional. 
44 Não é possível a adoção da modalidade decisória 

coordenada em processos que digam respeito ao poder 
sancionador. 

45 O processo para a prolação de decisão coordenada 
admite a intervenção de interessados, que poderão ter 
voz, de modo a subsidiar a conclusão. 

 ____________________________________________________  
A respeito das alterações impressas na Lei n.o 8.429/1992 
pela Lei n.o 14.230/2021, julgue os itens de 46 a 50. 
 
46 Presentes os requisitos legais, é possível a conversão de 

ação de improbidade em ação civil pública, em franca 
aplicação da fungibilidade. 

47 Não se admite, em ação de improbidade, dolo ou dano 
presumido. 

48 A ação de improbidade administrativa é repressiva e 
sancionatória, não se prestando ao controle de 
legalidade de políticas públicas. 

49 O juízo, ao fundamentar sentença em ação de 
improbidade, deve levar em consideração as 
dificuldades práticas e reais do gestor e as limitações que 
puderem ter condicionado o seu agir. 

50 Em ação de improbidade, não se admite decisão fundada 
em valores jurídicos abstratos. 

 ____________________________________________________  
Quanto à ética no serviço público, julgue os itens  
de 51 a 55. 
 
51 As relações morais não podem ser contrárias ao que a 

justiça estabelece. 
52 A ética persegue o fundamento do valor a partir da 

historicidade nele presente. 
53 A ética pressupõe dilema e reflexão. 
54 Do ponto de vista ético, existir não é o bastante; deve-se 

buscar ser útil e contribuir. 
55 A ética exerce um importante papel de sustentáculo 

social. 
 ____________________________________________________  

Considerando o cenário mundial da atualidade, julgue os 
itens de 56 a 65. 
 
56 Criada logo após o término da Segunda Guerra Mundial, 

a Organização das Nações Unidas (ONU) é um grande 
órgão multilateral, com cerca de duas centenas de 
Estados-membros.  

57 O Conselho de Segurança da ONU é formado por 
membros temporários e por cinco membros 
permanentes (Estados Unidos, Reino Unido, França, 
Rússia e China), sendo que estes têm direito a veto. 

58 Palco principal de duas guerras mundiais no século 
passado, a Europa assiste, nesta segunda década do 
século XXI, à eclosão de um conflito que convulsiona o 
Leste do continente. 

59 A atual guerra, que comove e aterroriza larga parcela da 

população mundial, teve início com a invasão da Ucrânia 
por forças de combate russas, após determinação do 

presidente Vladimir Putin. 

60 O pretexto para a decisão tomada pela Rússia foi a 

entrada da Ucrânia na aliança militar ocidental, a 
Organização do Tratado do Atlântico Norte (OTAN), 

ocorrida no final do ano passado. 

61 A ONU calcula que, em dez dias de combate, cerca de 

dois milhões de ucranianos procuraram se refugiar em 
países vizinhos, notadamente na Polônia. 

62 Em situações como a vivida pela Ucrânia, além de outros 

dramas recorrentes na Ásia e na África, é que se deplora 

a inexistência de um órgão na estrutura da ONU voltado 
para a proteção e o amparo a refugiados pelo mundo 

afora. 

63 Pelo fato de a Rússia estar fora do mercado mundial, em 

face de sua oposição aos rumos da globalização, 
acredita-se que serão diminutos os efeitos econômicos 

do conflito entre Rússia e Ucrânia. 

64 Por temer uma reação violenta de Putin, cujo país detém 

o arsenal nuclear herdado da extinta União Soviética, o 
Ocidente, com os Estados Unidos à frente, optou por não 

impor sanções econômicas e financeiras à Rússia. 

65 A inexistência de leis internacionais que regulem o 

comportamento, as ações e as atitudes de países em 
guerra está sendo sentida com maior intensidade, nos 

dias atuais, em face do atual conflito no Leste europeu. 

 ____________________________________________________  

Extremamente complexo e, não raro, contraditório, o mundo 
contemporâneo em muito se distingue dos séculos que o 

precederam. Na economia, na política, na cultura e nas 

relações sociais, a atual realidade mundial apresenta notáveis 

avanços, mas graves problemas insistem em continuar 
existindo. A partir dessas considerações, julgue os itens  

de 66 a 70. 

 

66 Com o colapso da União Soviética e a desintegração do 
chamado “socialismo real” da Europa Oriental, os 

Estados Unidos não mais encontraram concorrentes em 

termos econômicos, militares e políticos, situação que 

persiste até hoje. 
67 Há uma crença generalizada de que, nos dias atuais,  

para se inserir competitivamente na economia 

crescentemente globalizada, um país precisa contar com 

um sistema educacional de qualidade e não excludente. 
68 Um acontecimento significativo da sociedade 

contemporânea é a ascensão feminina: embora ainda 

longe da superação da desigualdade de gênero e 

experimentando graus variados de intensidade pelo 
mundo afora, as mulheres vão vencendo barreiras 

históricas e ocupando cargos e funções até então fora de 

seu alcance. 

69 Vive-se a era do conhecimento e da informação, 
assentada em verdadeira revolução tecnológica, de que 

resultaria a existência de um “mundo digital”. 

70 A erradicação completa do analfabetismo em escala 

mundial foi, muito provavelmente, a maior conquista 
civilizatória da sociedade contemporânea.
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

Acerca da BPMN (Business Process Model and Notation) e das 

metodologias ágeis Scrum e XP, julgue os itens de 71 a 75. 

 

71 Na BPMN, as atividades em um processo podem ser 

definidas como uma sequência de passos. 

72 Na BPMN, o círculo com borda grossa representa o fim 

do processo. 

73 De acordo com a metodologia Scrum, o Product Owner 

é uma lista de itens selecionados do alto do Product 

Backlog para o desenvolvimento do Incremento do 

Produto no Sprint, adicionada de um plano de como esse 

trabalho será realizado. 

74 Em Scrum, a Definição de Pronto é específica para um 

item ou para um grupo de itens. 

75 Para a metodologia XP, as user stories não contêm todos 

os detalhes sobre a funcionalidade, mas devem ser 

capazes de transmitir um pouco sobre a necessidade do 

negócio. 

 ____________________________________________________  

Julgue os itens de 76 a 80, relativos ao modelo de 

acessibilidade em governo eletrônico (eMAG) e aos padrões 

de interoperabilidade de governo eletrônico (ePING). 

 

76 Uma prática que deve ser usada no desenvolvimento de 

sítios e serviços eletrônicos no governo federal é o uso 

de animações e aplicações FLASH. 

77 Dentro do processo para se desenvolver um sítio 

acessível, um dos passos sugeridos para a avaliação de 

acessibilidade é validar os códigos do conteúdo HTML e 

das folhas de estilo. 

78 Quanto às políticas gerais nas dimensões, a ePING 

considera que a interoperabilidade envolve somente 

elementos técnicos, tendo como exemplo a 

escalabilidade. 

79 Interconexão, segurança e meios de acesso são algumas 

das áreas cobertas pela ePING. 

80 De acordo com a tabela de especificação técnica dos 

componentes da ePING, para o componente Diretório, a 

especificação contida é a de que o LDAP v3 deverá ser 

utilizado para o acesso geral ao diretório OpenLDAP, 

conforme RFC 4510. 

 ____________________________________________________  

Julgue os itens de 81 a 85 quanto aos sistemas gerenciadores 

de banco de dados (SGBD) Oracle, MySQL e PostgreSQL. 

 

81 Após se criar um banco de dados no Oracle, o modo de 

arquivamento padrão é o NOARCHIVELOG. 

82 O Oracle 12c permite que sejam criados índices do tipo 

BITMAP e BTREE. 

83 No SGBD PostgreSQL, o programa initdb tem como 

função principal a de atualizar uma instância de banco 

de dados. 

84 O parâmetro archive_cleanup_command do 

PostgreSQL, que se refere ao comando 

archive_cleanup, é um parâmetro obrigatório, que 

deve ser declarado no arquivo recovery.conf. Sua 

função é fazer com que o referido comando, em Shell, 

seja executado apenas uma vez, no final da recuperação 

do banco de dados. 

85 O MySQL não permite associar uma senha a um objeto 

específico, como, por exemplo, uma tabela. 

 ____________________________________________________  

A respeito da linguagem JavaScript, do HTML 5 e do CSS3, 

julgue os itens de 86 a 90. 

 

86 Na linguagem de programação JavaScript, o evento blur 

é executado sempre que um documento é abandonado. 

87 Em JavaScript, a instrução do...while repete a 

execução de um bloco de código, enquanto uma 

condição for satisfeita, mas o executa pelo menos uma 

vez, mesmo que a condição nunca seja satisfeita. 

88 Em HTML5, o atributo src fornece as especificidades da 

imagem que o programador deseja incluir. 

89 Os atributos globais são aqueles que podem ser usados 

somente com os elementos novos da HTML 5, e não com 

todos os seus elementos. 

90 Uma das desvantagens do CSS3 é que ele não permite 

especificar a quantidade de espaço entre as linhas, o 

espaçamento entre caracteres ou as margens da página. 

 ____________________________________________________  

No que se refere ao sistema operacional Linux e às 

criptografias simétrica e assimétrica, julgue os itens  

de 91 a 95. 

 

91 O root, superusuário, pode terminar (matar) qualquer 

processo no Linux, enquanto os usuários comuns só 

podem matar os seus processos. 

92 Nos sistemas Linux, o comando netmask permite 

configurar as tabelas de roteamento dinâmicas 

utilizadas pelo firewall. 

93 O comando ipconfig, quando executado no sistema 

operacional Linux, mostra as informações da interface 

de rede. 

94 A criptografia assimétrica envolve o uso de duas chaves 

diferentes, sendo uma privada e outra pública. 

Entretanto, no processo de cifragem de mensagens, 

exige-se apenas a chave privada. 

95 A criptografia em que a chave utilizada para criptografar 

os dados é a mesma chave utilizada para  

descriptografá-los é a simétrica. 
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 ____________________________________________________________________________________________________________  

A respeito do código SQL acima apresentado e do SGBD 

Oracle, julgue os itens de 96 a 100. 

 

96 O código permite criar uma tabela virtual (view), ou seja, 

uma tabela que não existe fisicamente no banco de 

dados. 

97 A utilização da cláusula BUILD, na linha 16, permite 

especificar quando preencher a view materializada. No 

caso em questão, ela deve ser preenchida 

imediatamente. 

98 O objeto em questão será criado dentro do esquema 

CRT. 

99 Infere-se que a view CARTEIRA_DIGITAL exibirá 

dados oriundos da tabela PROCESSO, a qual está 

armazenada em um banco de dados remoto cujo nome 

é BD_CRT, conforme definido na linha 25. 

100 O código de criação da view está errado, já que não se 

admite a utilização de ponto e vírgula (;) ao final de uma 

instrução CREATE VIEW (linha 25). 

 

 

 

 

Julgue os itens de 101 a 105, relativos ao BSC (Balanced 

Scorecard) e ao Project Management Body of Knowledge 

(PMBOK 5.a edição). 

 

101 O BSC não se aplica à área de gestão de tecnologia da 

informação (TI), já que seu objetivo é medir o 

desempenho da empresa com base em sua atividade-

fim, ou seja, no seu negócio. 

102 Traduzir a estratégia da empresa em termos 

operacionais e alinhar a organização à estratégia são 

alguns dos objetivos do BSC. 

103 Para o PMBOK, 5.a edição, um projeto pode envolver 

uma única pessoa ou várias pessoas, uma única 

organização ou múltiplas unidades organizacionais de 

múltiplas organizações. 

104 De acordo com o PMBOK, 5.a edição, os ativos de 

processos organizacionais não incluem as bases de 

conhecimento da organização, como, por exemplo, 

lições aprendidas. Contudo, eles incluem os planos, os 

processos, as políticas e os procedimentos operacionais. 

105 Segundo o PMBOK, 5.a edição, os parceiros de negócios 

são a parte interessada do projeto, constituída por uma 

pessoa ou por um grupo de pessoas, que fornece 

recursos e suporte para o projeto e é responsável por 

seu sucesso. 
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Segundo a Lei n.o 5.524/1968 e o Decreto n.o 90.922/1985, 

julgue os itens de 106 a 110. 

 

106 O técnico industrial de nível médio somente pode 

auxiliar na execução de serviços de manutenção de 

equipamentos e instalações, não lhe sendo autorizado 

coordenar com autonomia essas atividades. 

107 Em pesquisas tecnológicas, compete ao técnico 

industrial de nível médio coletar, tabular e interpretar 

dados de natureza técnica. 

108 As atribuições dos técnicos industriais de nível médio 

não estão previstas taxativamente na lei ou em seu 

regulamento, sendo permitidas quando compatíveis 

com sua formação curricular. 

109 Os técnicos agrícolas de nível médio possuem 

autonomia profissional para administrar propriedades 

rurais. 

110 Para fins de comprovação da habilitação profissional, a 

carteira profissional de técnico, expedida por Conselho 

de Fiscalização do Exercício Profissional, substitui o 

diploma. 

 

 

 

 

 

 

 

 

À luz da Lei n.o 13.639/2018, julgue os itens de 111 a 115. 

 

111 O Conselho Federal de Técnicos Agrícolas somente pode 

ser composto por brasileiros natos. 

112 São órgãos do Conselho Federal dos Técnicos Agrícolas a 

Diretoria Executiva e o Plenário Deliberativo. 

113 O mandato de conselheiro federal tem a duração de dois 

anos, vedada a reeleição. 

114 O Plenário dos Conselhos Federais será composto por 

exatos 27 conselheiros, três para cada unidade da 

Federação. 

115 Não há a figura do suplente entre os conselheiros 

federais, que, em caso de indisponibilidade, serão 

substituídos por novo membro eleito em pleito 

específico. 

 _____________________________________________________  

Conforme a Lei n.o 13.639/2018, julgue os itens de 116 a 120. 

 

116 As atividades dos conselhos federais poderão ser 

custeadas com renda própria ou de terceiros. 

117 Os recursos dos conselhos podem provir da celebração 

de convênios com outras entidades. 

118 O Conselho Federal receberá dos Conselhos Regionais 

percentual do valor arrecadado a título de anuidades, 

multas, taxas e tarifas. 

119 A abstenção de votação nas eleições do Conselho 

Federal é infração disciplinar. 

120 A admoestação pública é uma sanção disciplinar passível 

de aplicação. 




